

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)為期兩天的第六屆世界華僑華人社團聯誼大會昨日在京開幕。中共中央總書記、國家主席胡錦濤親切會見與會全體代表。他代表黨中央、國務院，向前來出席本屆聯誼大會的各位僑胞、各位朋友表示誠摯的歡迎，向世界各地的華僑華人表示親切的問候。中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林，中共中央政治局常委、國家副主席習近平，中共中央政治局常委、國務院副總理李克強參加會見。



國務委員戴秉國在開幕式上致辭。 新華社



9日上午，第六屆世界華僑華人社團聯誼大會開幕式在北京舉行。會議開幕前，胡錦濤、賈慶林、習近平、李克強等會見了與會代表。 中新社

華僑華人大會 弘揚中華文化



胡錦濤等國家領導人會見與會代表。 中新社

胡賈習李高規格會見與會代表 戴秉國提三期望

昨日上午9時30分許，人民大會堂金色大廳裡，洋溢着陣陣歡聲笑語。胡錦濤等中央領導同志來到出席大會的代表們中間，全場響起長時間熱烈掌聲。胡錦濤等高興地同代表們親切握手並合影留念。此次大會共有來自110個國家和地區的約570名有影響力和具代表性的華僑華人社團負責人出席。大會主題是「弘揚中華優秀文化、展示僑胞良好形象」。

戴秉國籲僑胞 展示中國新形象

國務委員戴秉國出席大會開幕式並致辭，他指出，中國黨和政府歷來高度重視文化建設。中共十七屆六中全會重點研究深化文化體制改革、推動社會主義文化大發展大繁榮問題並作出決定，充分體現了中國黨和政府對文化建設的高度自覺，反映了全中國各族人民的共同意願，符合海內外中華兒女傳承和弘揚中華優秀文化的共同願望。

戴秉國表示，5,000萬海外僑胞不僅是中國大發展的獨特資源，是在海外展現中華民族形象的重要窗口，也是中華文化的重要傳承者和傳播者。廣大海外僑胞在積極融入住在國主流社會的同時，更加注重保持民族特性、傳承中華文化，這既是對民族文化的傳承，也是對住在國多元文化的豐富。

戴秉國表示，中國政府將支持海外僑胞積極開展中外人文交流。

戴秉國對海外僑胞提出三點期望：一是增進中外文化交流，展示中華文化新形象；二是開展僑務公共外交，展示當代中國新形象；三是推動和諧僑社建設，展示海外僑胞新形象。

世界級聯誼會 增進團結促發展

昨日參加會見和出席大會的領導還有：令計劃、馬凱、萬鋼等。在大會開幕式上，國務院僑辦主任李海峰作了題為《弘揚中華文化、展示僑胞形象》的主題報告。

據了解，此次大會旨在增進海外僑胞對中華優秀文化的了解，對中國政府致力於推動文化大發展大繁榮戰略的認識，鼓勵僑胞積極傳承和弘揚中華優秀文化，進一步樹立良好形象，為開展人文交流、推動中華文化走向世界做出更大貢獻。

世界華僑華人社團聯誼大會自2001年創辦，每兩年舉行一次，現已發展成為全球性華僑華人社團聯誼盛會。世界華僑華人社團聯誼大會是全球華僑華人社團聯誼交流的平台，其宗旨是增進友誼與團結、促進合作與發展。本屆聯誼大會為期兩天，由國務院僑務辦公室、中國海外交流協會共同主辦。



胡錦濤主席與香港各界文化促進會榮譽會長盧文端代表(左)親切握手。

盧文端： 領導人為見代表 延後政治局會議

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)在京出席世界華僑華人社團聯誼大會的香港各界文化促進會榮譽會長盧文端向本報表示，國務院僑辦主任李海峰昨日在會上透露，中共中央政治局常務委員會原定昨日上午召開會議，但由於胡錦濤、賈慶林、習近平、李克強四位領導人上午要會見與會華僑華人，所以特意將會議改到了下午召開。與會的華僑華人們得知後都非常感動，說明領導人非常重視華僑華人。

盧文端形容，此次世界華僑華人社團聯誼大會規模大、規格高，共有來自110個國家和地區的近600名華僑華人社團負責人出席，並獲得了胡錦濤等國家領導人親切會見。

盧文端說，通過早上的大會和下午的兩場專題演講，華僑華人們進一步增進了對中華優秀文化的了解，對中華文化核心價值以及中國政府正在推動的文化大發展、

大繁榮戰略有了更深入的認識。

弘揚中華文化 僑胞是重要橋樑

對於華人華僑在弘揚中華優秀文化中可以發揮的作用，盧文端表示，海外五千萬華僑華人是中華傳統文化對外傳播的橋樑和紐帶，每個人都可以成為中華優秀文化的傳播者，促進中外文化的交流與融合，進而增進中國人民與世界人民的友好合作。

他建議，世界各地華僑華人社團未來可以更多地舉辦一些弘揚中華文化的活動，包括把一些地方的優秀文化引入所在國，幫助地方戲劇等優秀文化走出去等。

此次是盧文端第二次參加世界華僑華人社團聯誼大會，他說，與上次相比，此次大會除了有接見和演講等外，還新增加了走重慶、江蘇、湖南、廣西和雲南等地參觀考察的環節，相信這可以幫助華僑華人尋找到更多商機。

李海峰：5年邀10萬華裔青少年回國尋根

香港文匯報訊 據新華社9日報道，國務院僑務辦公室主任李海峰在第六屆世界華僑華人社團聯誼大會開幕式上表示，國務院僑辦將大力拓展華文教育，加強與相關國家政府教育主管部門的交流合作，努力推動華文教育進入當地主流教育體系。而國務院僑辦還將在5年內邀10萬名華裔青少年回國參加「尋根之旅」。

李海峰說，「十二五」期間，國務院僑辦將加大華文師資的培訓力度，通過學歷教育、專題培訓、遠程教學、巡迴講學等多種形式，培養骨幹人才，培訓華文教師。同時，進一步完善華文教材體系，重點開發「本土化」教材和多媒體、網絡教材，努力滿足海外華裔青少年多樣化、多層次的學習需求。

增華裔青少年民族認同感

華文教育是傳承中華文化的一項重要工作。近年來，國務院僑辦加強工作規劃和部署，形成了廣泛運用社會力量支持海外華文教育工作的新格局。自2010年來，已累計培訓華文教師1.7萬多人次，並首批資助60所海外華校和16個重點華文教



國務院僑務辦公室主任李海峰作題為《弘揚中華文化 展示僑胞形象》的主題報告。 中新社

育組織改善辦學條件，為200所華校配置了「華星書屋」。

李海峰表示，國務院僑辦還將在5年內邀請10萬名華裔青少年參加各類「中國尋根之旅」夏(冬)令營活動，在僑胞聚居國家和地區開展「中華文化大樂園」夏(冬)令營活動，增進華裔青少年學習中華文化的興趣。

自2010年第五屆世界華僑華人社團聯誼大會召開以來，國務院僑辦已舉辦了百餘期華裔青少年夏(冬)令營，吸引了4萬餘名華裔青少年參加。其中，2010年海外華裔及港澳地區青少年「中國尋根之旅」夏令營活動吸引了近6,000人參加，極大地激發了華裔青少年的民族認同感和自豪感。

蘇湘桂滇：推特色文化走出國門

香港文匯報訊 據新網報道，第六屆世界華僑華人社團聯誼大會以「弘揚中華優秀文化、展示僑胞良好形象」為主題，江蘇、湖南、廣西、雲南四省區領導在會上分別致辭。

湖南省副省長李志友表示，華僑華人是中西方文化交流的橋樑和紐帶，是推進中華文化「走出去」的重要力量。近年來，湖南省通過多種形式推進湖南優秀文化產品進入海外市場，讓世界分享湖南文化發展的成果。特別是通過「中國文化年」、「湖南文化周」、「漢語橋」世界大學生中文比賽等大型涉外文化活動，架起了湖湘文化與海外華僑華人的溝通平台。

與僑胞攜手 拓展對外交流

李志友指出，「下一步，我們將重點推進對外文化展覽、文藝演出工作『走出去』，希望能夠與僑胞朋友攜手合作，積極拓展對外文化交流與合作。」

中國國務院僑辦主任李海峰在開幕式報告中指出，要「發掘地方優

勢文化資源和少數民族文化資源，推動特色文化和少數民族文化『走出去』。

廣西壯族自治區副省長藍天立表示，廣西是少數民族文化資源富集區，12個世居民族創造了悠久的歷史，提煉了獨具特色的少數民族文化。

雲南省副省長顧朝曦在致辭中指出，雲南省近年來高度重視開展文化交流活動。從2009年起，已4次組織民族歌舞團參加國務院僑辦的「文化中國·四海同春」僑胞演出，先後在英國、德國、法國等10餘個國家舉辦了23場演出，共計逾4萬華僑華人、外國友人觀看了演出。「雲南民族歌舞在當地引起了轟動，今後雲南省還將繼續開展文化交流活動，為弘揚中華文化，促進中外文化交流做出貢獻。」

據了解，江蘇省、湖南省、廣西壯族自治區、重慶市和雲南省人民政府是此次大會支持單位，11日大會閉幕後，與會代表將分赴江蘇、湖南、廣西、重慶和雲南5條線路參觀考察。



來自世界各地的約570名華僑華人社團負責人出席大會。 中新社